

贯彻二十大精神 踔厉奋进新征程

衢江区委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示和重要文件精神 贵丽青主持并讲话

本报讯（记者 方心怡）3月25日上午，衢江区委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示和重要文件精神，传达学习全国、全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治会议精神，研究我区贯彻落实意见。区委书记贵丽青主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志上发表重要文章精神，把家庭、家教、家风建设融入廉洁教育、廉洁文化、廉洁家访当中，督促全区干部以清廉家风涵养优良作风；牢牢抓住高质量发展的首要任务，以

一季度“开门红”带动“半年进”、实现“全年胜”。要认真学习贯彻落实习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记述职报告时的重要指示精神，推动中央、省委、市委各项决策部署在衢江一贯到底、落地见效。要认真学习贯彻落实习近平总书记在中央政治局会议讨论《政府工作报告》稿时、在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，按照省、市、区“新春第一会”部署要求，全力推进“三个年”，一鼓作气打赢“十四五”收官

之战，为高质量发展建设共同富裕示范区作出更多衢江贡献。要认真学习贯彻落实习近平总书记在中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神，牢固树立发展是硬道理、安全也是硬道理的理念。

会议强调，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，是以习近平总书记为核心的党中央部署的重大任务，事关党的执政根基、事关群众切身利益。要提高站位，强化责任落实。领办整治项目和具体实事的区领导要通过听取汇报、专题研究、一线督导等方式协调指导，推动加快落地见效；区纪

委区监委机关要强化统筹协调，相关职能部门要落实监管主责，抓本级带系统、抓类案促治理。要突出重点，强化专项整治。把中央、省级贯通推进的“6+2”重点整治项目作为集中整治工作的重中之重，巩固深化之前已开展的整治项目，制定出台务实管用举措，扎扎实实发现问题、整改问题、形成制度。要注重有感，提升整治成效。把集中整治与乡村振兴、基层组织建设、整治形式主义为基层减负、对村巡察等工作贯通衔接，确保整治工作惠及民生、取得实效。

会议还研究了其他事项。

衢江区委常委会（扩大）会议召开 传达学习贯彻省委书记王浩在衢州调研讲话精神 贵丽青主持并讲话 祝升明 廖利军 毛卓战 何晓峰等参加

本报讯（记者 洪娟）3月24日下午，区委常委会（扩大）会议召开，传达省委书记王浩在衢州调研讲话精神和市委常委会（扩大）会议精神。区委书记贵丽青主持会议并讲话。祝升明、廖利军、毛卓战、何晓峰等区副县级以上领导参加。

会议指出，在全省上下扎实推进高质量发展建设共同富裕示范区、全力冲刺一季度“开门红”的关键时刻，王浩书记专门来衢州调研指导，要求衢州“牢记习近平总书记‘打造四省边际中心城市’的殷殷嘱托，一步一个脚印沿着总书记指引的道路奋勇前进”，充分体现了省委对衢州、衢江的高度重视和关心厚爱，极大增强全区上下干事创业、加快发展的信心和决心。作为两区之一、市区重要组团，全区上下要坚持学深悟透，深刻领会王浩书记重要讲话精神，牢牢把握工作的方向原则、目标定位和重点任务，切实把思想和行动统一到王浩书记的要求上来，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，进一步锚定目标、鼓足干劲，做好一体贯彻落实，奋力跑出衢江高质量跨越式发展的加速度。

会议强调，要坚持对标对表，全力推动各项任务落地。对照“加快构建现代化产业体系”要求，坚定“工业强区、产业兴区”不动摇，加大项目攻坚力度、培育力度，持续深化“五链”融合，主动融入市“六大标志性产业链”，因地制宜发展新质生产力，加快构建衢江特色现代化创业板体系，全力塑造发展新动能、新优势；对照“在推进新型城镇化上取得新突破”要求，深入实施以人为本的新型城镇化建设，重点推动“一城两镇、两轴十片区组团”体系建设，努力形成衢江经验、衢江样板；对照“扎实做好富民增收文章”要求，坚持产业带富、就业致富、创业促富，加快培育乡村特色产业，千方百计推进产业富民；对照“要大力推进基本公共服务一体化”要求，聚焦教育、医疗、“一老一小”等重点领域，深入开展公共服务优质共享新三年行动，不断提升群众获得感、幸福感和满意度；对照“争当凝心铸魂、护航大局、干事创业、亲清有为排头兵”要求，坚持和加强党的全面领导，大力弘扬“六干”作风、充分激发“五拼”劲头、全面落实“五更”要求，坚决筑牢基层基础，树牢实干争先导向，深化清廉衢江建设，不断提振干部队伍精气神，以高质量党建引领各项工作落到实处、见到实效。

会议强调，要坚持立说立行，扎实抓好当前重点工作。要围绕争先创优目标不动摇，争分夺秒、奋力追赶，坚定不移抓项目、拼经济、促发展，全力冲刺一季度“开门红”。要深化研究农民搬后资源资产利用等内容，结合“县城—中心镇—重点村”发展轴建设这个重中之重，进一步提高谋划项目的成熟度，争取更多省市支持。

贵丽青主持召开区委党的建设工作领导小组会议

本报讯（记者 方心怡）3月25日，区委书记、区委党的建设工作领导小组组长贵丽青主持召开区委党的建设工作领导小组会议，传达学习中央、省委、市委开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关部署精神，研究我区学习教育工作。

区委党的建设工作领导小组成员参加会议。会议听取了衢江区学习教育总体安排建议汇报。

会议指出，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署，对于巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、密切党群干群关系、纵深推进全面从严治党，具有十分重要的意义。

会议强调，全区要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要讲话和重要指示精神，切实把思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上

来，深刻认识开展学习教育是拥护“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动，是持续深化作风建设、纵深推进全面从严治党的关键举措，是衢江打造高质量发展建设共同富裕示范区山区县样板的有力保障。要坚持思想引领、学习在先，推动全区党员干部在学中知敬畏、在查中找差距、在改中见实效，在深学细悟中把中央八项规定精神印刻于心、外化于行；坚持刀刃向内，找准症结，扎实开展“四查四找”，深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题；坚持问题导向、以改促治，聚焦突出问题，做到即知即改、立查立改；坚持群众参与、开门教育，深入践行“四下基层”，认真落实“三个跑遍”“包乡走村”等制度机制，以更实举措推动学习教育走深走实。要坚持以上率下，压实各方责任，力戒形式主义，以更担当推动学习教育见行见效。

衢江区委常委会专题研究全面从严治党工作

本报讯（记者 方心怡）3月25日上午，衢江区委常委会召开会议，专题研究全面从严治党工作，推动全面从严治党政治责任落地落实，为衢江高质量发展提供坚强的纪律保障。区委书记贵丽青主持并讲话。

会议指出，去年以来，全区扎实推进党纪学习教育，深入开展集中整治，查处了一批“蝇贪蚁腐”，全面从严治党取得了较为扎实的成效，形成了强大震慑。但也要清醒认识到，当前全区全面从严治党方面还存在一些问题，必须高度重视，有针对性地予以解决。

就抓好今年全面从严治党工作，会议强调，要从严从实抓政治监督。围绕有没有把习近平总书记的讲话精神和党中央的决策部署贯彻到位，有没有把省、市、区委的工作要求落实到位，有没有把为人民服务的宗旨践行到位“三个有没有”，时刻对标对表，健全完善闭环落实机制，确保各项决策部署在衢江落地落实。要持之以恒抓作风建设。重点关注“抓早抓小”的问题，以扎实推进中央八项规定精神学习教育作为今年全区作风建设的抓手，一体推进“学、查、改、促”等规定动作；“干事不出

事”的问题，对干部慵懒散等问题加强监督问责，同时念好党纪国法的“紧箍咒”；“严管厚爱”的问题，坚持激励和约束并重，不断提振干部干事创业、担当作为的精气神。要紧盯关键抓基层基础。营造风清气正的换届环境，把好人选关、风气关、教育关“三道关口”；开展强基固本“三微三治”行动，惩治“微腐败”，纠正“微作风”，善治“微权力”，加快打造一批具有衢江辨识度的正风反腐标志性成果；开展“清风·镜鉴”警示教育，坚持挺纪在前、抓好预防，分层分类开展系列警示教育活动。要一以贯

之抓责任传导。区领导要带头履行“一岗双责”，各级党组织要落实落细主体责任，区纪委监委、区委组织部要切实加强对专责监督和职能监督，全面构建管党治党的“责任共同体”，共同维护好衢江风清气正的政治生态。

会上通报了2024年度全区落实全面从严治党主体责任检查情况和研究讨论2025年度党风廉政建设和反腐败工作组织领导与责任分工。区教育局、区交通运输局汇报了警示教育活动开展情况。

衢江区以“千万工程”牵引缩小“三大差距”破难攻坚年活动部署会暨以县城为重要载体的新型城镇化建设工作例会召开

本报讯（记者 方心怡）3月24日上午，衢江区以“千万工程”牵引缩小“三大差距”破难攻坚年活动部署会暨以县城为重要载体的新型城镇化建设工作例会召开。区委书记贵丽青在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“千万工程”的重要论述和考察浙江重要讲话精神，全面贯彻落实中央农村工作会议和省、市有关工作部署要求，学习运用“千万工程”经验做法，加快缩小“三大差距”，全面建强“县城—中心镇—重点村”发展轴，扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，促进城乡融合高质量发展，努力为我省“共同富裕先行示范”贡献更多衢江力量。区委副书记、区长祝升明主持会议，区领导廖利军、毛卓战

等参加。贵丽青指出，党中央把高质量发展建设共同富裕示范区这项光荣任务交给浙江，习近平总书记在浙江考察时明确要求浙江“在推进共同富裕中先行示范”，省委把缩小“三大差距”作为共同富裕示范区建设的重要抓手。我们要准确把握缩小“三大差距”是推进共同富裕的主攻方向、建强发展轴是缩小“三大差距”的重要载体、新型城镇化建设是建强发展轴的发力重点，提高站位、深化认识、锚定目标、精准发力，党建统领、高效协同，牢牢把握主攻方向不动摇，集中精力抓好发展轴建设，统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章，加快缩小“三大差距”，奋力打造高质量发展建设共同富裕示范区的山区县样板。

贵丽青对以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”的总体要求、主要目标和具体任务进行了明确。围绕建强“县城—中心镇—重点村”发展轴，她强调，要全力做好空间专项规划编制。坚持系统谋划、全盘考虑、有序衔接，紧盯时间节点抓好落实，确保规划编制的合理性。要全力筑牢中心城区的关键支撑。围绕产业平台、人口集聚、公共服务、生态环境等领域，加快做大做强中心城区，做到服务融城、产业兴城、品质立城。要全力打造中心城区的桥梁纽带作用。充分发挥中心镇桥梁纽带、承上启下作用，坚持“一镇一策”，因地制宜、加快培育壮大中心镇。要全力构建重点村组团的重要节点。重点

做好风貌共建、产业共融、就业共富、治理共促四方面工作，全力打造缩小“三大差距”的过硬成果。

贵丽青要求，要坚持党建统领，强化组织体系、要素保障、闭环机制推进，区、乡、村三级全力配合，紧盯目标，清单列表，压茬推进，以实干实绩全面汇聚缩小“三大差距”的强大合力，推动各项工作落地见效。

会上解读了衢江区《关于以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”与全省同步推进共同富裕先行示范的实施方案》，区农业农村局、区发改局分别汇报有关工作安排；区资规局、区财政局、高家镇、廿里镇上宇村作表态发言。

贵丽青主持召开区委全面深化改革委员会第六次会议

全力推动我区进一步全面深化改革实现新突破再出新成果 为经济社会高质量发展提供强大动力

本报讯（记者 方心怡）3月26日上午，区委全面深化改革委员会第六次会议召开。区委书记、区委全面深化改革委员会主任贵丽青主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的新思想新观点新论断和考察浙江重要讲话精神，认真贯彻落实党的二十届三中全会和省委、市委、区委全会精神，紧扣高质量发展建设共同富裕示范区核心任务，把握发力重点，切实补短板、强弱项、促提升，在“十四五”收官之年，全

力推动我区进一步全面深化改革实现新突破、再出新成果，为经济社会高质量发展提供强大动力。

会议传达学习近期中央和省、市委深改委会议精神，审议《中共衢州市衢江区委全面深化改革委员会2025年工作办法》。

会议充分肯定过去一年我区全面深化改革工作取得的成绩。围绕今年改革工作，会议强调，要聚焦重点突破抓改革。领街区领导要亲自挂帅、亲自部署、亲自推动，区委改革办要围绕重点改革

项目，提前谋划，力争尽快打造出一批重大改革成果，同时一体推进以“千万工程”牵引，推动建强“县城—中心镇—重点村”发展轴，缩小“三大差距”中的改革事项。全程跟进、动态调整，以改革破难攻坚，赋能高质量发展。要聚焦试点建设抓改革。强化试点争取，尽早着手、抢抓机遇，主动与省、市对接改革工作，迭代优化重大改革试点争取机制，积极争取更多省级以上试点落地衢江；做好经验推广，将试点经验制度化、标准化，力争把试点做成示范。

要聚焦亮点打造抓改革。及时梳理新兴领域、新业态出现的堵点卡点问题，形成“兜底服务”清单，做好每季度“微改革”的项目征集和实施进度跟进，全面打响衢江改革服务品牌。各条线、各部门要拧成一股绳，合成一股力，把改革责任压到底，把改革督查抓到位，把改革氛围再营造，确保各项改革任务高质高效、有力有序推进。

会上，区委改革办汇报了相关工作，领街区领导汇报了重大改革项目2025年攻坚计划。

衢州海洋世界项目提速推进



本报讯（记者 叶晓轩 林明 周万）衢州海洋世界项目是衢州市第一个集海洋旅游、科普教育、娱乐购物为一体的大型综合旅游地，总投资约3.1亿元，规划总建筑面积约2.9万平方米，共建有地下一层，地上四层，建有海底隧道、美人鱼馆、水母馆和冰雪世界、潜水俱乐部、鲨鱼馆、企鹅馆、大型海狮表演馆等场馆。该项目去年4月开工，目前已完成总进度87%左右。将在今年6月底竣工验收，10月份正式开业运行。